

PATRONOS Y OBREROS

La hora de los insensatos

Cuando EL DEFENSOR censura el egoísmo contumaz de algunos patronos y propietarios que atropellan, no sólo las leyes sociales, sino las normas de caridad cristiana, nunca falta la mentecatez de algún comentarista que nos califica estupidamente de sectarios. Para ciertas gentes todo lo que significa exposición y defensa de los principios de justicia social es puro sectarismo. Crean que todo debe quedar subordinado al predominio de sus intereses inconscientes.

Pero ahora es otro periódico—y precisamente el órgano de las derechas granadinas—quien expone la grave y peligrosa situación que plantean esos egoísmos intrasiguentes y explotadores. «Sabemos—dice—que no en todos los pueblos de la provincia se observan las bases del trabajo agrícola; sabemos que hay campesinos que cobran jornales de dos pesetas; sabemos que hay pueblos donde algunos labradores pagan con sólo un duro la jornada de tres braceros...» Para el colega esto es una «insensatez de suicidas».

«Esa es, y no otra, la realidad en la provincia de Granada, que es una de las zonas españolas donde hay mayor miseria por la conducta insensata de quienes creen que al amparo de un triunfo político pueden perseguir y explotar a las clases trabajadoras, aplicándoles la dura ley del vencedor. Crean que la derrota del adversario político les concede carta blanca a las clases dominantes para prescindir de las leyes de carácter social—que aún están vigentes—y para imponer las normas arbitrarias de su voluntad, como si un país pudiere regirse por el capricho de un sector que intentara paralizar en provecho propio el movimiento progresivo de los pueblos.»

Jornales de dos pesetas... Y cuando los hay, porque la mayoría de los obreros no tienen trabajo ni pan. Y son esos patronos, precisamente ellos, los que se titulan defensores del orden y pretenden quedarse—para su medro personal—con el monopolio del patriotismo. Y son ellos los que hablan de restaurar la economía española, con-

fundiendo deliberadamente el resurgimiento económico de un país con el egoísta privilegio de sus intereses particulares. Y son ellos los que se suman con mayor alboroto a las manifestaciones patrióticas para resucitar, al ruego de ciertos fervores públicos, procedimientos de explotación y de esclavitud que pasaron y no pueden volver.

«Valiente manera de robustecer la economía del país y de fomentar la paz social! Se persigue a los dirigentes de las organizaciones obreras para satisfacer propósitos de venganza; se pretende aplastar con métodos sin precedentes en la vida española a los elementos de las Casas del Pueblo; se dan jornales de miseria y se incumplen las horas de trabajo como si las leyes hubieran dejado de regir; resucitan en muchos pueblos los brutales sistemas del viejo caciquismo... ¿Pero cómo entienden su triunfo los que fomentan con su conducta los sentimientos de rebeldía social para luego, cuando vislumbran la tormenta, acogerse al amparo de la fuerza pública?»

Contra todo eso, que es injusticia y barbarie, deben ir energicamente las autoridades superiores para emprender una obra de verdadera pacificación social. En los pueblos, la codicia de algunos patronos crea entre las clases humildes una situación pavorosa. Pero en las ciudades también hay resabios de arbitrariedad. A esto se debe sin duda la orden que acaba de anunciar el ministro de Trabajo haciendo saber a las empresas que al readmitir a los obreros despedidos por huelga habrán de respetar todos los derechos adquiridos.

Los titulados hombres de orden trabajan, como se ve, por el desorden. El orden no es lo que ellos creen cuando persiguen, atropellan y explotan. Y frente a esa actitud inicua y perturbadora de quienes dan jornales de hambre y pretenden aplastar a las organizaciones obreras, debe estar la actuación justiciera y pacificadora de los hombres que tienen las responsabilidades del Poder.

Información municipal

El presidente de la Gestora dice que procurará ahorrar todas las pesetas posibles y llegar a la máxima cifra de ingresos

«¿Ea? ¿No esperaban ustedes unas declaraciones del nuevo alcalde? Pues aquí las tienen. No son más que unas cuatro palabras, pero ¡qué palabras! Toda una promesa de previsión económica resumida en un optimismo adorable. El señor Vega Rabinillo tiene un gran concepto de las fuentes de riqueza, y así ayer soltó sus declaraciones políticas, anheladas como el que no hace la cosa.»

«Pues señores—dijo—nada: Cumplimiento de la ley. Aumento de ingresos y ahorro todo lo más posible. Esto es, todo lo más posible...»

«¿Quiénes ustedes un programita más lucido? Ríase de la Caja de Previsión Social. El Ayuntamiento, ahora acabamos de saberlo, no puede ser una institución que cobra impuestos para después gastarlos alegremente. ¡El horror! Ah, aquel que sabe ahorrar una peseta... ¡Qué magnífico porvenir le reserva el señor Vega a la democracia (perdón al espíritu de Castelar) organización municipal granadina. El ahorro es la razón de las grandes fortunas, y un Ayuntamiento que cobra siete millones en la teoría del presupuesto, no puede ahorrase siquiera unos cuantos de ellos llevando una vida decente, virtuosa y humilde? Magnífico, señor Vega Rabinillo, magnífico. Nadie había caído en ello... Pero procure usted no acostar a las ocho al Ayuntamiento, porque a lo mejor un día se le rebela...»

LOS EMPLEADOS MUNICIPALES Y EL ALCALDE

El señor Horques hizo ayer la presentación de los empleados municipales al nuevo presidente de la Comisión gestora, prometiéndole una entusiasta colaboración. El señor Vega Rabinillo respondió con su amabilidad característica, diciendo a los empleados que él era también un funcionario—funcionario del Cuerpo de la Beneficencia provincial—y que ello era lo único que pesaba en estos centros oficiales y de sus servicios dependía el mejor desarrollo del Ayuntamiento.

«Sólo—añadió—quiero orden y justicia. Las circunstancias llevan a unas personas a mandar y a otras a obedecer y las relaciones entre ambas deben ser cordiales, atendiendo todos a la ley.»

LAS COLONIAS ESCOLARES

Desde el día 7 próximo, en que tendrá lugar la apertura de la segunda parte del curso escolar, se propone la Comisión gestora aumentar la partida de raciones en los servicios de cantinas en 2.200. Con este aumento, el total de raciones que repartirán es el de 2.400.

VISITAS

Visitaron ayer al señor Vega Rabinillo

nillo el gobernador civil, el diputado Cortes don Julio Moreno Dávila, don Jesús Mérida Pérez, provisor de la diócesis, y varios funcionarios del Ayuntamiento.

También recibió el presidente de la Gestora la visita de Tuna Gaditana, que se encuentra en Granada postulando para costear estudios a estudiantes pobres.

El señor Vega les hizo un donativo de cincuenta pesetas.

LA PRÓXIMA SESIÓN

He aquí el orden del día fijado para la sesión de mañana sábado: Solicitudes de inclusión en el padrón general de vecinos. Comunicación del señor presidente del Centro Artístico interesando la asistencia gratuita de la banda de música a la cabalgata de Reyes Magos. Dictámenes de la comisión de Fomento celebrada hoy.

COMISIÓN DE FOMENTO

La comisión de Fomento, que ayer celebró reunión, adoptó los siguientes acuerdos:

Aprobar un presupuesto de 1.200 pesetas para reparar las aceras de la calle Ancha de Capuchinos, conforme se acordó en el último Cabildo; ídem otro presupuesto de 1.831,72 pesetas para pavimentar el paso de los Basillos en el trozo comprendido entre el puente del Genil y el callejón del Refugio; ídem un informe del jefe de las obras de alcantarillado sugiriendo la continuación en los trabajos de saneamiento de los obreros que hasta la fecha los vienen realizando; y por último, se aprobó otro informe de un técnico municipal a una comunicación del encargo de la estufa de desinfección establecida en la ribera del Genil, en la que participa que debido a un deslave de lluvia, motivado por las aguas de la lluvia, la caseta de la estufa de desinfección está en peligro de derrumbamiento.

LA RECAUDACIÓN EN ARBITRIOS

Recaudación obtenida durante el día 31 de Diciembre de 1934, 10.126,59. Ídem, ídem (Homínigo) 1 de Enero de 1935, 4.293,65. Ídem, ídem día 2 de Enero, 5.568,26.

Recaudación obtenida durante el mes de Diciembre de 1934, 269.892,44. Ídem, ídem durante el mes de Diciembre de 1933, 256.284,26. Recaudación obtenida en más en Diciembre de 1934, 3.408,18. Ídem, ídem por decimos en el mismo mes y año, 2.367,85. Total pesetas, 5.876,03.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

En New York.—Un fabricante de muebles acoplados ha establecido para sus clientes un seguro contra el apolillamiento, esperando así vencer la desganancia de los compradores.

SILUETA DEL DÍA

Juventud, divino tesoro...

La juventud es la característica de la Comisión gestora de Granada. No diré yo, por que no es cierto, que todos los señores gestores sean muchachos de veinticinco años. Los hay de edad más madura, tal vez cincuenta, aunque tan perfectamente conservados que sería muy difícil descubrirles un fraude de varios lustros en sus respectivas cédulas personales. Pero, en resumidas cuentas, la juventud es la nota predominante en el Ayuntamiento, no sólo porque abundan los jóvenes, sino por que los más viejos poseen un espíritu juvenil muy destacado. El propio señor Vega Rabinillo, gestor máximo, es un hombre rebosante de juventud, aunque hace muchos años que abandonó las aulas universitarias. Juventud en sus ardores democráticos, en sus ademanes enérgicos y en sus interjecciones rotundas. Juventud en la violencia de sus métodos polémicos. Es más; cuando el señor Vega agita los brazos frente a los problemas municipales, da la sensación de un pugil vigoroso que va a emprender una terrible ofensiva de golpes contra los expedientes administrativos para tumbarlos en el eringó de su mesa presidencial.

Juventud, divino tesoro! La frase del poeta se ha incorporado a la vida municipal y a

envuelto a la Comisión gestora entre sus redes líricas. El otro día, el señor Cortés anunciaba con pudorosa modestia a sus compañeros de Cabildo que sólo llevaba al Ayuntamiento el tesoro de su juventud... No hay que apurarse. Cada uno lleva a los cargos públicos lo que tiene. Unos la experiencia de su madurez y otros el impulso inexperto de su edad juvenil. Pero en política todos los valores son aprovechables y no es grano de arena el caudal que el señor Cortés ofrece al Municipio con la generosidad de sus pocos años. Juventud, divino tesoro! Aires de mocedad corren por los pasillos municipales y soplan alegremente en el severo salón de sesiones. Toda la Comisión gestora se agita con inquietudes juveniles, sembrando de optimismo la vieja tierra municipal. Hasta los gestores más vetustos sonríen placenteramente como si volvieran por arte de magia a sus veinte años. Juventud, divino tesoro! Es la hora emocionada del rejuvenecimiento municipal. Y la prosa edilicia canta líricamente convertida en poema. En el patio del Ayuntamiento, los macetones levantan sus ramas con ambiciones de bosquejar y en las oficinas el papel de oficio tiene florecimientos de primavera.—CONSTANCIA

HORRIBLE TRAGEDIA

APUÑALA A VARIAS PERSONAS, MATÁNDOLAS, Y DEJANDO A OTRAS AGONIZANTES, SUICIDÁNDOSE DESPUÉS

Cabra 3. De madrugada se desarrolló una horrenda tragedia en la casa número 11 de la calle de Roldán Gaspar, cuyo piso superior ocupaban Angeles Serrano y Manuela Campos. El piso bajo lo habitaban Francisco García Pedrosa, chófer, y su esposa Asunción Agudo Serrano.

Manuela estaba separada de su marido, Santiago Expósito López. Este, de madrugada, saltó las tapias de un molino cerca del domicilio de su esposa, y llamó a la puerta falsa de la finca.

Salió a abrirle el chófer referido, y Santiago, que iba armado de una hoz, un martillo y un cuchillo de matar cerdos, le asestó una puñalada en el corazón, matándole en el acto.

Luego penetró en las habitaciones donde estaba acostada Asunción, agrediendo a una puñalada en el vientre, con salida del paquete intestinal. La herida que sufre es enorme.

Seguidamente subió a casa de sus suegros. Como se negaron a abrirle, derribó la puerta a golpes de martillo, dando una feroz puñalada en el pecho de Angeles, que falleció en el acto.

Manuela, que se hallaba acostada, intentó huir, pero Santiago la persiguió, dándole alcance en una de las habitaciones de la casa, donde le asestó una terrible puñalada en el vientre, dejándola agonizante.

El criminal, al bajar las escaleras, apoyó el arma contra una pared, clavándose el cuchillo en el pecho, y saltándose la punta del mismo por la espalda.

Tuvo aún fuerzas para sacar el arma e intentó apuñalarse nuevamente, pero no pudo hacerlo y cayó al suelo muerto.

A los gritos de las víctimas acudieron tres guardias, que trasladaron al hospital a los heridos. Asunción Agudo y Manuela Campos se encuentran gravísimas. Los restantes habían muerto ya.

El motivo de esta tragedia han sido discrepancias familiares. Santiago era un hombre de pésimos antecedentes, y fué detenido y procesado en varias ocasiones. Tenía celos de su esposa por ser ésta muy guapa.

El suceso ha causado enorme impresión.

UN AGASAJO A LOS ALMANAQUE DE SIERRA NEVADA

El secretario general de Acción Popular don José María Vázquez y Vázquez, obsequió ayer al medio día con un espléndido «lunch», en su despacho oficial de dicha agrupación, a los redactores políticos de los diarios locales, con motivo de la entrada del año actual.

Antes, con su amabilidad acostumbrada, les enseñó todas las dependencias del local que en la calle de Recordos, número 8, ocupa Acción Popular.

Después se les sirvió el ágape, al que concurrieron también el vicepresidente de la Junta Nacional de la J. A. P., señor Pérez de Laborda, varios diputados a Cortes del partido, directores de algunos diarios locales, afiliados a la actual partido, otros periodistas y escritores granadinos y el secretario del gobernador señor Toledano.

El señor Vázquez atendió a todos los invitados con su proverbial galantería, y a las dos de la tarde, después de impresionar a algunas placas por el popular artista Torres Molina, se dio por terminado el íntimo acto, que resultó sumamente agradable.

La situación de un anciano obrero

En la calle Huerto de San Ceclilio, número 12, vivía tranquilo el anciano obrero Antonio Jurado, Martín. La casa se hundió hace varios días, y el pobre Jurado ha perdido el modesto ajuar, las herramientas de su trabajo y el sostén, pues ahora tiene que andar errante de posada en posada.

Sería una obra de caridad que los pudientes, o la Junta B-médica, reconstruyeran la modestísima vida del anciano Jurado, comprándole unos muebles y los útiles para que trabaje.

Seguro contra la polilla

Londres.—En el África oriental inglesa actúa desde 1929 una Compañía de transportes aéreos, «Wilson Airways», fundada y dirigida por la señora Wilson, viuda de un rico propietario de la colonia inglesa del Kenia. Esta Compañía colabora con las compañías oficiales inglesas.

Cómo fué derrotado Upton Sinclair

(Servicio exclusivo para «El Defensor»)

Al celebrarse las elecciones del 6 de Noviembre, todas las miradas en los Estados Unidos se volvieron hacia California, donde Upton Sinclair libraba empeñada lucha por el puesto de gobernador de aquel Estado. El interés de la prensa trascendió mucho más allá de los límites de la región privilegiada por la Naturaleza, que colonizaron siglos atrás los españoles, y donde hoy moran, en medio de una numerosa población obrera, tantos millonarios y tantas estrellas del cine. Se afirmaba que en la elección iba a demostrarse hasta qué punto Norteamérica había sido empujada hacia la izquierda por la depresión económica, el descontento social y la desilusión general creada por el presente sistema.

Hacia treinta años que Upton Sinclair, novelista y luchador, venía siendo candidato perpetuo. Los políticos profesionales se movían de él y de la votación, siempre escasa, que solía obtener. Le consideraban algo así como un personaje cómico, príncipe de los manifiestos, Caballero Blanco de la política, que cae de su montura a cada paso y es el hazmerreír de las gentes.

Pero esta vez los políticos profesionales dejaron de reír. De repente estimaron que el escritor se había convertido, de loco pacífico, en una verdadera amenaza nacional. Los grandes intereses financieros que controlan la política conservadora en los Estados Unidos empezaban a asustarse ante Sinclair. Resolveron emplear todos los medios para derrotarle. Y de haberse producido el milagro y haber resultado elegido el escritor, no hubieran vacilado en emplear cualquier medio para arruinarle moral y políticamente.

Gran parte de la Prensa, desde luego todo el sector conservador, atacó furiosamente a Upton Sinclair. Con grandes cabeceras, en titulares enormes, llegaron a imprimir frases como ésta: «Esto ya no es política, sino guerra social!» Frase que refleja con brutal elocuencia la atmósfera creada alrededor de esta elección, una de las más reñidas y emocionantes que se haya conocido en Norteamérica desde hace muchos años.

La oposición contra el novelista adquirió tonos de histerismo. Los electores recibieron enormes cantidades de folletos y hojas difamatorias, en las que se le acusaba, entre otras cosas, de ser ateo, bolchevique, enemigo de la familia y del orden establecido. Católicos, mormones y adeptos de la «ciencia cristiana» coincidieron en la campaña «para salvar a California de este monstruo».

Los magnates de la industria cinematográfica amenazaron con trasladar sus estudios si los electores eran sólo bastantes ciegos para votar a Sinclair. «Hollywood—dijeron—se convertiría en el caso en una ciudad tan muerta como Pompeya.» El mismo día de la elección en California, se votaba en Florida un referéndum para exentar a los estudios cinematográficos del pago de contribuciones. Esto fué una maniobra muy hábil por parte de los enemigos de Sinclair, porque los celos y la rivalidad entre Florida y California son casi tan violentos como los que pudieran existir entre dos triples de una compañía lírica.

En muchos periódicos se sembró el pánico con artículos sobre supuestas huidas de capitales a California, ante la amenaza que representa Sinclair. Se valieron contra él de todos los recursos posibles, aun los más rebuscados fueron empleados. ¿Cómo ha podido producirse este cambio repentino?—preguntará acaso el lector.—¿Por qué un hombre que durante treinta años había sido considerado como un perturbado inofensivo se transformaba ahora en una amenaza directa contra la propiedad, la religión, la familia y la sacrosanta Constitución norteamericana?

No es difícil la respuesta. Hace un año, Sinclair declaró que renunciaba a sus antiguas esperanzas utópicas; abandonó el partido socialista en California, ante la amenaza que representaba para él el triunfo de las ideas democráticas. Se dijo que la fuerte personalidad de Roosevelt había efectuado la conversión. Pero al militar entre los demócratas, Sinclair mantuvo parte de su antiguo bagaje socialista. Y en la elección preliminar para la candidatura al puesto de gobernador del Estado, se presentó con un programa socialista titulado EPIC, iniciales del lema «End Poverty in California» (Acabad con la pobreza en California). Ante las miradas horrorizadas de los políticos de la vieja escuela tradicional, Upton Sinclair ganó la elección preliminar. Y lo más notable fué que el número total de votos logrados por los demócratas sobrepasó con mucho el obtenido por los republicanos, en un Estado que venía siendo feudo republicano desde hacía sesenta años.

En cuanto se promulgó ese famoso programa, los jefes del nuevo partido de Sinclair le indujeron a rebajarlo de tono y a modificar sus extremos más amenazadores. Mas, incluso en su versión revisada, EPIC era todavía suficiente para hacer estremecer a los magnates de la industria y de las finanzas que moran en Los Angeles y San Francisco. Los prohombres del partido demócrata, entre ellos el senador William Gibbs MacAdoo, el jefe del difunto Wilson—de quien dicen sus adversarios que es el más ortuoso como un zorro viejo—convencieron a Sinclair de la necesidad de renunciar, «por ahora y por razones de oportunidad», a sus propósitos de carácter más netamente socialista. Con todo, en su forma revisada, EPIC tendía a la formación de un Estado dentro del Estado, en el cual pudieran llevarse a cabo su experimento.

Entre otras cosas, Sinclair proponía establecer una comunidad en la que los parados de California pudiesen encontrar trabajo y los medios de ganarse el sustento. Se calcula en millón y medio los parados en el solo Estado de California, y sus familias que de ellos dependen; de suerte que la colonia hubiera sido de una amplitud formidable. Upton Sinclair proponía además el alquilar por un período de tres años cierto número de tierras baldías en campos de cultivo. En resumen, el plan consistía en que las explotaciones agrícolas administraran los alimentos necesarios a los obreros que trabajasen en dichas fábricas, a cambio de lo cual éstos diesen mercancías y productos manufacturados a los labradores.

Hubo de abandonar su proyecto primitivo, consistente en la emisión de obligaciones para financiar el plan. En su lugar se propuso obtener el capital necesario por medio de fuertes impuestos sobre los ingresos de los grandes rentistas, y de pagos en mercancías exigidos a las grandes Compañías. Estos impuestos y contribuciones en géneros fueron los que causaron tan tremendos palpitations en el corazón de los ban-

queros, de los magnates del cine y de los negociantes en general. Los ataques contra Sinclair han sido tan violentos, que produjeron una reacción de simpatía en su favor. Pero había motivos para dudar de que tuviera bastante fortaleza de carácter para realizar con éxito su programa, dada la oposición furibunda que hubiese encontrado en caso de resultar elegido. El observador imparcial no puede dudar de la veracidad con la cual Upton Sinclair ha pasado en su vida de una causa a otra, de un entusiasmo a otro. ¡Ha defendido tantas cosas, predicado tantos credos! Entre otros, el sistema de Fletcher, la cuestión de la masticación en dietética, la telepatía mental, el impuesto único, el Esperanto, la numerología... No hay medio de saber si este hombre no va a abandonar una vez más el camino que hoy sigue para emprender una nueva cruzada.

Personalmente, Upton Sinclair es un hombre encantador, suave, amable, cortés, con grandes ojos luminosos de visionario. Irradia buena voluntad, la bondad de su naturaleza resplandece en todo lo que dice, hace y escribe. ¿Cómo iba a triunfar un hombre así en el control de los organismos políticos de California, llenos de políticos profesionales, toscos, cazurros, cínicos, con todas las artimañas de la vieja escuela?

De haberse celebrado la elección a principios de Octubre, es casi seguro que Upton Sinclair hubiera resultado elegido gobernador. Mas desde aquellos días hubo de sufrir tan virulentos ataques, tal bombardeo de calumnias, y sosegar tal pánico en torno a su persona y a sus proyectos, que era muy difícil su triunfo un mes más tarde. Dignos para fermiar que es una verdadera lástima que el escritor no haya sido elegido gobernador, pues se ha frustrado un experimento social de enorme interés en estos críticos momentos.

R. J. CRUIKSHANK

Corresponsal del «News Chronicle» en los EE. UU.

(Prohibida la reproducción.)

Consejo de ministros en Palacio

El presidente de la República continuó su discurso exponiendo su experiencia constitucional durante estos tres últimos años

Madrid 3.—Conforme se anunció ayer, a las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en un breve Consejo en el Palacio Nacional. A las once y media se constituyó el Consejo presidido por S. E. el presidente de la República, terminando a las dos menos veinte de la tarde.

Fué el primero en salir el señor Martínez de Velasco, a quienes los periodistas preguntaron acerca de lo tratado en la reunión ministerial, y contestó: «El presidente de la República ha continuado su discurso de ayer y supongo que mañana terminaremos esto. El señor Lerroux facilitará a ustedes la referencia de lo tratado.»

Poco después salió el jefe del Gobierno, manifestando: «En realidad, no tengo más que repetir lo que dije ayer. Su excelencia el presidente de la República ha continuado exponiendo el juicio y opinión que le depara su experiencia constitucional en estos tres años.»

Hubo veinte minutos de despacho de cosas de poco fuste, de las que dará a ustedes cuenta el ministro de Comunicaciones, si es que las recuerda. Preguntado si habría acuerdos mañana al terminar el presidente su exposición, contestó:

«Si proceden, sí; pero habrá que esperar el final del discurso de su excelencia.» El ministro de Comunicaciones manifestó que el Consejo había sido muy breve y que aún lo sería más el que se celebre mañana porque los asuntos iban escaseando.

Consejo de Guerra contra un sargento del Ejército que desertó y actuó de cabecilla en el movimiento revolucionario

Oviedo 3.—Esta mañana, como estaba anunciado, se ha visto en uno de los salones de la Diputación el Consejo de guerra contra el sargento Diego Vázquez Carbacho, una de las figuras más importantes de los pasados sucesos. Pertenecía al regimiento núm. 3, de esta guarnición, del que desertó el día anterior de estallar el movimiento, habiendo tomado parte directa en el desarrollo de los sucesos, actuando como jefe revolucionario en diversas ocasiones.

Este individuo fué detenido por la Guardia civil en fecha reciente. El procesado, que asiste al Consejo, custodiado por dos guardias civiles y un sargento del mismo Instituto, aparenta estar tranquilo.

De las declaraciones que figura en el sumario, lo que son muy numerosas, aparece que el procesado actuó al frente de los grupos revolucionarios, especialmente en el asalto a la fábrica de Mieres y toma de Oviedo. En todas ellas aparece que actuó de manera extraordinariamente sanguinaria, si bien en algunos casos salvó de la muerte a varios prisioneros. La declaración del sargento ha sido muy interesante.

Dice que cuando fué destinado a esta guarnición hizo amistad con varios maquinistas del periódico «Avance» y otros obreros, y más tarde con el diputado socialista Amador Fernández. Este, en varias conversaciones, le dio cuenta del plan que se estaba preparando, diciéndole que el día 2 de Octubre estuviera en Mieres, pues si el Gobierno se formaba con elementos de la Ceda ellos se iban a lanzar a un movimiento revolucionario, diciéndole que si podían contar con él para lo que hiciera falta.

El día 3 dice que recibió aviso de que desertara y así lo hizo, marchando a su domicilio, de donde no salió a la calle hasta el día 5, en que vió en las calles grupos de mineros armados, que le detuvieron y quisieron matarle por

A continuación facilitó la siguiente

NOTA OFICIOSA

Obras públicas.—Restableciendo las plantillas de los Cuerpos técnico-administrativo y auxiliar aprobadas por decreto de 30 de Septiembre de 1931.

Decreto disolviendo la comisión para el estudio del plan de enlace y unificación de servicios de líneas férreas que afuyen a Bilbao y Zaragoza, creadas por decreto de 23 de Marzo de 1933 y 3 de Julio de 1934.

Ampliando el Cuerpo a extinguir de auxiliares de Obras públicas creado por decreto de 13 de Junio de 1933, con los 32 temporeros que figuran en la relación que se adjunta.

Hacienda.—Ascensos de varios abogados del Estado.

Estado.—Excepción de las formalidades de subasta y concurso para la adquisición de una casa destinada a Consulado de España en Perpignan.

Marina.—Decreto promoviendo al empleo de contralmirante al capitán de navío don Juan Muñoz Delgado Garrido y que continúe como subsecretario de Marina.

Idem ídem al capitán de navío don Manuel Fontela Maristany.

Instrucción pública.—Decreto admitiendo la dimisión del cargo de subsecretario del departamento al señor Prieto y nombrando para sustituirle a don Mariano Puvert y Sagols.

Idem ídem del cargo de director general de Primera enseñanza a don Victoriano Lucas de la Cruz, y nombrando para sustituirle a don Rafael González Cobos.

ser militar; pero que al ser reconocido le llevaron al Ayuntamiento, donde estaba reñido el Comité revolucionario, que le nombró jefe de la columna.

El día 7 fué designado con sus fuerzas para asaltar la fábrica de fusiles, y así lo efectuó, apoderándose de 19.000 de estas armas y repartidas entre sus fuerzas, que sólo tenían pistolas y escopetas.

Al día siguiente, y por orden del generalísimo, Ramón González Peña, intentó el asalto al cuartel de Pelayo, para lo cual fué al Instituto y pidió cuantos presos hubiera para llevarlos al frente de la columna y llevar a cabo el asalto.

Las fuerzas del cuartel resistieron mucho, y al dar esta noticia a González Peña, éste le ordenó que se retirase. El sargento Vázquez ha hecho graves acusaciones contra don Teodomiro Menéndez, del que dice formaba parte del segundo Comité revolucionario.

Estando en el pueblo de Quirós se enteró del fracaso del movimiento revolucionario, y allí fué detenido más tarde.

El fiscal acusó al sargento Vázquez de ser del delito de traición y rebelión militar, así como agente responsable de muchas muertes y daños materiales, pidiendo para el procesado la pena de muerte.

El Defensor dijo que el sargento Vázquez sufre trastornos mentales desde que, hallándose en África, resultó herido en la cabeza de un botellazo.

Como testigos comparecieron varios, que hicieron acusaciones contra el procesado, entre ellos un zapatero, que le acusa de que le condenó a muerte, pero que logró escapar. También ha comparecido a declarar el ex director general de Seguridad don Nicanor Alas Pumarín, quien dice que fué hecho preso y que el generalísimo González Peña ordenó que fuese fusilado, pero que se opuso a ello el sargento Vázquez. Otros testigos le han acusado.

CRONICA DE PARIS

DECAZEVILLE Y BONCOUR

Decazeville es una bonita ciudad cantonal del departamento de Aveyron, distrito de Villefranche.

No la conocíamos y hemos ido a ella con motivo de la solemne inauguración del monumento a los muertos de la Gran Guerra, acto oficial que ha presidido Paul Boncour.

La población, situada en las pintorescas riberas del Rieuort, es eminentemente industrial y cuenta con unos quince mil habitantes.

Paul Boncour cree que una nueva República, por la fusión de la Francia que trabaja y de la Francia de las trincheras, se está construyendo.

JULIO A. BEBORA

Pretende hacer una nación económica, como la hizo política el dinamismo perenne de aquellos mártires y científicos que la inmortalizaron.

Así ha hablado en Decazeville, frente al flamante monumento a los muertos de la guerra, Paul Boncour.

Con Eduardo Herriot, Laval y otros más, Paul Boncour ocupa hoy una posición eminente en la política de Francia. Como ya hemos dicho, es el discípulo predilecto de Waldeck Rousseau; fué pasante de éste, y se cuenta que, adolescente aún Boncour, el maestro le dedicó un retrato en estos términos:

Luego fué segundo jefe, siendo Aristides Briand el primero, de la Delegación francesa de la Paz, en Ginebra.

Con Aristides Briand tiene afinidades en cuanto a la elocuencia, a su pasado socialista, a la suave y enérgica persuasión y a su acendrado pacifismo internacional, sin dejar por eso de amar a Francia, patria de todos sus desvelos.

No se agota la cantera de los grandes hombres políticos en esta República democrática y liberal; desaparecidos los gloriosos pacifistas Clemenceau y Briand, surgen de sus tumbas los brotes vigorosos de los Boncour, Herriot y Laval.

Para vestir bien

La Moda Práctica

La más elegante y práctica revista de modas, con cincuenta páginas en huecograbado, cuatro en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida, labores y caprichos varios

Se publica los días 5 y 20 de cada mes ::::

Precios de suscripción:

MADRID Una PESETA al mes

PROVINCIAS Tres PESETAS al trimestre.



VIDES AMERICANAS - Grandes criaderos

Primer casa de Andalucía y la única exportadora en barbados de todas clases. Injertos para viñas y con especialidad Injertos para parrales en todas las variedades de uva de lujo y exportación.

Absoluta garantía Precios sin competencia

CATALOGOS GRATIS CASA LEYVA Mesones, 3 y 5 Granada

¿DECADENCIA DEL PUGILISMO ESPAÑOL?

LA CLASIFICACION NACIONAL DE PUGILES, POR CATEGORIAS, PARA 1935

Después de la Asamblea celebrada recientemente por la Federación Española de Boxeo, el Comité directivo de la misma, como de costumbre, ha hecho pública la nueva clasificación de los boxeadores nacionales para 1935.

Muchas e importantes modificaciones se han introducido en dicha clasificación con respecto a la que regía en 1934, de las que, en gracia a la brevedad, solo contaremos las de más relieve.

Peso mosca.—Entre los pesos mosca de primera categoría se registra el descenso a la segunda de Los Heras, Soría, Tavares y Villanova. En realidad no son cambios de importancia, ya que ninguno de ellos en la actualidad pasaba de discreto.

Peso gallo.—De las tres bajas que ha sufrido la primera serie de este peso, apenas dos de verdadera importancia. En la unión de Miguel I, han descendido a la segunda serie los internacionales Gregorio Vidal, que tanto prestigio logró alcanzar en los «rings» extranjeros, y Manuel González, el veterano ex campeón de España.

Peso pluma.—Cazorro ha sido el único puma que ha ascendido a la preferente. No puede discutirse sus méritos para este ascenso. Vicia y Gim Terry han descendido a segundones, y esto está bien y está mal.

Peso ligero.—Mico es el campeón de los ligeros en la clasificación de referencia confeccionada con anterioridad al combate que aquél celebró en Madrid con Barros, en el que el gallego arrebató a Mico el título nacional.

Como puede verse, los hombres de esta categoría atraviesan en conjunto una grave crisis.

Peso medio.—Ha sufrido las consecuencias de la revisión que registra, además de la baja de Hilario, por cambio de peso, las de Félix Gómez, Lorenzo y Francisco Ros, y solamente el ascenso de Santandreu.

Peso medio fuerte.—La primera serie del peso medio fuerte, por numerosa, ha quedado de membrada. El filicimiento de Flores y el paso al peso fuerte de Morales, han dejado a Cañoto como seguidor del campeón Martínez de Alfara.

Peso fuerte.—En el peso fuerte, solamente Paulino e Isidoro Gasañaga figuran en la primera serie. Como es natural, los dos han sido designados para disputarse el título nacional, hoy vacante.

En este peso se notan las bajas de Mateo de la Osa y Juanito Olsagui, virtualmente retirados de la vida activa del «ring».

En resumen, el año 1934 ha sido uno de los peores para la boxe nacional, debiéndose ello, a nuestro juicio, más que a la falta de «material» pugilístico, a los favoritismos de las empresas organizadoras, que si legítimamente debe procurar por sus intereses, están al mismo tiempo moral y materialmente obligadas a velar por el deporte.

Hombres de clase no han aparecido, en efecto, durante la temporada; pero no son pocos los muchachos de porvenir que se encuentran totalmente desamparados, tanto «amateurs» como profesionales.

El nuevo presidente de la Federación Española, señor Cortijo, en unas declaraciones que hizo al tomar posesión de su cargo, concretó, en el párrafo que copiamos, la opinión exacta, que cualquier aficionado entendido expresaría después de repasar la clasificación por categorías de los pugiles nacionales para 1935 que ha confeccionado la F. E. de B.

«Nuestro boxeo profesional atraviesa un momento bastante delicado, y para dar cuenta de ello sólo basta consultar la última clasificación publicada por la Federación Española, que arroja un notable descenso de categoría en los hombres que hace un año eran figuras de primer plano, unos en la actualidad bajos de forma y otros stumidos en la más completa inactividad.»

FRANCISCO ORS

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLAMAR AL TELEFONO 2-6-41

Se envía gratis un número de muestra, si se pide, recortando y enviando el siguiente

LA CRISIS DE TRABAJO

Se reanudan importantes obras en Ayamonte

Huelva 3.—En el pueblo de Ayamonte, donde el paro estaba creando una situación bastante crítica, se ha recibido con general júbilo la noticia de la reanudación de los trabajos de la continuación del ferrocarril Huelva a Ayamonte, para cuyas obras se han librado cuatrocientas mil pesetas.

También empezarán los trabajos de prolongación de la carretera y muelle del río Guadiana.

Lea nuestra edición de la tarde

Advertisement for Félix Gómez Sánchez, Médico Especialista Oído, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina Reyes Católicos, 32, 1.º CONSULTA: de 1 a 3 de la tarde

Matadero público

CARNIZACION DEL DIA DE AYER

Table with columns: Precio de subasta, Pzas. Cts., Clase de ganado. Lists various types of livestock and their prices.

CUPON for 'La Moda Práctica' magazine. Address: Marqués de Cubas, 5, Madrid. Request for a sample issue.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

UNA RIÑA. POR TRABAJAR AL «TOPE». RIEN Y RESULTAN HERIDOS. UN ROBO

Por la Guardia civil de Zagra ha sido detenido en dicho pueblo el vecino de Loja Aureliano Alvarez Jiménez, de 17 años, por haberle causado una herida en la mejilla izquierda a su convecino José Cervera Delgado, de 17 años, a consecuencia de riña que sostuvo con éste.

Por haber efectuado trabajos al «tope» en la finca denominada «Fuente Caldera», del término municipal de Pedro Martínez, el vecino de esta villa Florián Martínez Martínez, fué detenido por la Guardia civil dicho sujeto, en virtud de tenerlo así interesado el juez municipal de la citada localidad.

Por cuestiones del oficio y hallarse además en completo estado de embriaguez, cuestionaron anteayer en Colomera los gitanos Victoriano Fajardo Campos, de 27 años, Lucas Ferrández Rodríguez (a) Campanica, de 22 años, Antonio Torres Santiago, de 25, y Pedro Santiago Jiménez, de 30, resultando todos heridos por arma blanca, excepto Antonio Torres que fué de una pedrada y fué trasladado al Hospital, donde quedó encamado.

Los restantes individuos fueron detenidos, quedando a disposición del juez municipal.

En el ventorrillo denominado «Pablico», del término municipal de Talará, intentaron un robo escaloando la puerta de la cuadra, sin que llegaron a conseguir su objeto.

El propietario del establecimiento, Pablo Ruiz Palma, denunció el hecho a la Guardia civil de Dúrcal, la cual detuvo a Manuel Bantex Álvarez, de 21 años, natural de Málaga, de profesión sillerero, el cual, interrogado, se confesó cómplice del hecho, afirmando que el autor es un sujeto al que no conoce.

Advertisement for Dr. MEGIAS, Académico y Profesor de la Universidad. Consultas de especialidades: OÍDOS - NARIZ - GARGANTA. Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

Las rutas del aire LA AVIACION COMERCIAL

La prueba de que el aeroplano, juzgado sobre la base de la distancia franqueada, es uno de los más robustos y más duraderos de todos los vehículos de transporte, es manifiesta en los informes emitidos a raíz del desmontaje y de la inspección de algunos de los grandes paquebotes aéreos Handley Page cuadrimotres tipo 42 que emplea la sociedad Imperial Airways por las rutas hacia el Continente de Europa, entre Egipto y la India y en el Africa del Norte.

Cada uno de estos aparatos ha totalizado hasta hoy 4.600 horas de vuelo, equivalente a cerca de 800.000 kilómetros. Las alas y el fuselaje se hallaron en perfecto estado. El trabajo de pintura estaba tan bien como cuando los aeroplanos salieron de los talleres de Handley Page; la única pieza a que hubo que atender fué el borde de ataque de las alas, donde había penetrado la lluvia. El recubrimiento de tela de las alas no había sido renovado o reparado durante todo el periodo del servicio, lo cual viene a refutar la impresión común de que la vida de una célula recubierta de tela es de corta duración.

Cuando se quitaron las vestiduras de la cabina para inspeccionar el fuselaje, se observó que la estructura principal estaba en perfecto estado, sin exigir reparaciones. Por la parte posterior de la cabina, el fuselaje se hallaba en un estado igualmente bueno. En conjunto, los informes sobre estas primeras inspecciones minuciosas de los aparatos desde que fueron puestos en servicio indican un record equivalente a muchas proezas más sensacionales; ningunos otros aeroplanos comerciales del mundo se han aproximado a él, y dudo si vehículo alguno de cualquier clase le rivaliza.

Los grandes biplanos son de una seguridad tal que tres de ellos aseguraron durante muchos meses la totalidad de los servicios de Imperial Airways entre Londres y París—hasta cinco servicios diarios en cada sentido—sin aparatos de reserva. Son los paquebotes aéreos más silenciosos del tipo terrestre en servicio, y son más cómodos que ningún otro. Son igualmente las aeronaves grandes más económicas construidas hasta la fecha; a estos aeroplanos se debe en gran medida la reducción, en más de la mitad, de los gastos de explotación de Imperial Airways y la realización de un promedio anual de cerca de 5.000 vuelos por aeroplanos.

El largo fuselaje del biplano tipo 42, que transporta una tripulación de cuatro hombres y hasta treinta y ocho pasajeros, y sus suspensores inmediatos debajo de la célula, permitiendo a los pasajeros una perspectiva ininterrumpida hacia abajo.

El ruido de los motores se halla aislado por las alas inferiores. Las hélices giran en un plano que no ofrece intersección con las cabinas de los pasajeros, disposición que disminuye también considerablemente el ruido que éstos oyen.

Cada pasajero dispone de 2,12 metros cúbicos de espacio de cabina, lo cual permite amplio espacio y aire en abundancia. La célula biplana altamente eficaz, ayudada por las ranuras de ala, permiten al aparato despejar con plena carga a bordo en nueve segundos, pudiendo operar así segura y fácilmente utilizando aeródromos pequeños.

Los pilotos de Imperial Airways han tripulado estos aparatos en todas condiciones atmosféricas, niebla, tempestades, nubes bajas, temporales. Han franqueado muchos millares de kilómetros de noche. Y todo ello sin daño a un solo tripulante.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Los peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Aguilera Gómez

Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo. Teléfono 1066

Noticias militares Espectáculos

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Parada.—Infantería. Guardias: Principal, Hospital militar, Polvorin de San Miguel y Comandancia military Cárcel. Artillería. Guardias: Estación, Escuela e Intendencia.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 3

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la O. C. de 12 de Junio último (D. O. núm. 104), la Comisión gestora del Hospital militar de esta plaza quedará constituida en la forma siguiente, para entrar en funciones el día 5 del actual.

Presidente delegado de mi autoridad y vocal, teniente coronel de Infantería don Isidoro Cerdeño Gurich.

Vocales, comandante de Artillería don Juan Mateos Pablos; capitán de Intendencia don Antonio González Altolaguirre, capitán médico don Julián Rodríguez Iñáñez, e interventor civil de los Servicios de Guerra, don José Valdés Guzmán.

Vocal secretario, teniente de Intendencia del Hospital militar, don Gonzalo Fernández Aragonés.

Suplentes: Serán suplentes los designados en primer lugar, el teniente coronel de Artillería don Antonio Muñoz Jiménez y el comandante de Infantería don Miguel del Campo Robles.

Lo que se publica en la de hoy para conocimiento.—El general comandante militar, Alvarez Arenas.

CARABINEROS Reserva.—Pasa a la situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria y con el haber de 562,50 pesetas, el capitán don José Enriquez Pedreño.

SALÓN NACIONAL

Signe la marca Paramount mi presentándome en la pantalla de este cine en las mejores de sus películas habladas en español.

Hoy se reestrena la formidable y magnífica superproducción totalmente hablada en español, titulada «Cusada por azar», película que se estrenó en este mismo local la pasada temporada, y que obtuvo un éxito rotundo.

La creación que en ella hacen las guapísimas estrellas del cine sonoro Carlo Lombard y Dorothy Mackall y el excelente actor Clark Gable, es imitable, y no hablemos de su presentación, pues ésta es como todas las películas de la casa Paramount.

Por lo tanto es un programa el de hoy de máxima calidad, estrenándose de complemento la preciosa revista, «Francia Actualidades».

HOY VIERNES CONTINUA EN CARTEL LA ESTUPENDISIMA PELLICULA Paramount de costumbres argentinas, titulada «Cuesta abajo», que con tan extraordinario éxito se viene proyectando desde el día primero.

Carliños Gardel, el simpático y popular cantor de tangos y aires criollos, ha obtenido en esta película su más resonante triunfo después de los ya conquistados en «Luces de Buenos Aires», «Melodía de Arrabal» y otras producciones.

«Mi Buenos Aires querido» y «Cuesta abajo» son los dos tangos que canta en esta preciosa película y que el público los aplaude en todas las secciones obligados a repetir.

Mañana sábado será el último día de esta gran película para estrenarse el domingo «La garra del gato», superproducción Fox, en español, por el famosísimo cómico Harold Lloyd, el simpático y popularísimo «Galifas».

TEATRO CERVANTES Continúa en cartel «La Llamada San Sulpicio, película arrolladora, que saca de sus casas al más selecto y hace cantar las secciones por llenos completos. Imperio Argentina ha logrado con esta producción tan española su mayor triunfo y la secundan en interpretación perfecta todos los actores, primeras figuras de nuestra escena. Las secciones darán comienzo a las tres, cinco, siete, nueve y once.

SUSCRIBASE A «LA MODA PRACTICA»

LA VIDA DEPORTIVA

EL MATCH DEL DOMINGO PROXIMO ENTRE EL RECREATIVO Y EL ELCHE

El partido del domingo próximo entre nuestro Recreativo y el Elche puede decirse que es decisivo para nuestros colores y sobre todo pondrá de manifiesto si es que realmente el club local está en pleno declive...

Tercer grupo. En Sequirol, Sport la Plata-Hérenles, Comorera. En Granada, Recreativo-Elche, Iglecias. En Vallejo, Gimnástico-Levante, Balaguer. En la Condomina, Murcia-Malacitano, Torres.

CICLISMO

EXHIBICIONES EN BARCELONA. París.—Speicher y Le Greves irán el día 9 del corriente a Barcelona para hacer unas exhibiciones con entrenadores.

UN GRAVE ACCIDENTE DE KAERS. Bruselas.—El campeón ciclista del mundo Kaers ha sido víctima de un grave accidente de automóvil. Se encuentra algo mejorado y ha explicado así el accidente:

—Me disponía a entrar en mi casa acompañado de mi ayudante, procedente del Velódromo de Invierno de Bruselas, y perdí la dirección del coche, yendo a tropezar contra tres árboles. El coche se volcó sobre mí, y no comprendo cómo no me produjo lesiones aún más graves. El coche quedó completamente destruido; pero lo principal es que yo he tenido bastante suerte, pues cuando me vi enterrado entre los restos del auto creí que no podría montarme jamás sobre una bicicleta.

En la última reunión del Velódromo de Invierno, Kaers invirtió en el kilómetro lanzado 1 m. 4 s. 2/5. El sábado próximo había de ser opuesto Kaers a Richard, Guerra y Falk Hansen, lo que ya no podrá hacerse por este accidente.

PREPARANDO LA VUELTA A ITALIA. París.—Los organizadores de la Vuelta a Italia continúan sus conversaciones con Leducq y Charles Pelissier. Todavía no se sabe que estas gestiones hayan dado un resultado positivo.

UN JUICIO SOBRE OLMO. París.—Los corredores Richard y Olmo se enfrentarán de nuevo próximamente. Esta vez será en una carrera por equipos, en la que Richard tendrá como compañero a Raynard y Olmo a Guerra.

Principales era el librado entre Angelmann y Maurice Dupuis. Venció el primero por puntos.

TENNIS. LOS CAMPEONATOS AUSTRALIANOS. Melbourne.—La primera jornada de los campeonatos australianos de tenis han dado estos resultados: Lee vence a Robertson 6-0, 6-0, 6-3; el inglés Perry que parece en recuperación de forma a Madrid por 6-3, 6-4, 6-2.

PEDESTRISMO. UNA VICTORIA DE LEFEBVRE. Argel.—Se ha corrido un eros sobre 3,000 metros, en el que ha vencido el francés Lefebvre que empleó 9 m. 3/15. El segundo fué Lecuron, y el tercero Lebeurteur.

SKIS. CATORCE PERSONAS INSCRITAS PARA LOS CAMPEONATOS INTERNACIONALES. Praga.—Hasta ahora son catorce las naciones que oficialmente se han inscrito para los campeonatos internacionales de Ski de fondo, gran fondo y saltos que la Federación Internacional ha confiado organizar a Checoslovaquia.

VICTORIA DE EVIE RITKO. Nueva York.—Eve Ritko ha vencido por k. o. técnico en el séptimo asalto a Fevi Yarosz, considerado en el Estado de Nueva York como el campeón mundial de los pesos medios.

UN CAMPEÓN QUE CAMBIA DE PESO. Londres.—El campeón del mundo de los moscas Jackie Brown tiene poco que hacer en su categoría. Se cree que cuando se encuentre con Betty Lynch o Tomy Pardo, perderá su título. Y ya se habla de su inscripción como peso gallo. Su primer adversario será nada menos que el campeón del mundo de esta categoría Alf Brown.

ANGELMANN VENCE A DUPUIS. París.—En el Central se celebró una velada de boxeo, en la que el encuentro principal era el librado entre Angelmann y Maurice Dupuis. Venció el primero por puntos.

Muebles metalizados. Londres.—En la Exposición Industrial han llamado la atención algunos muebles modernos en madera con superficie metalizada. La metalización es muy duradera, y las vetas de la madera confieren a las superficies metálicas un aspecto muy interesante. Se proyecta celebrar en la primavera próxima una exposición especial de muebles metalizados.

En la Audiencia. SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 4. Sala de lo civil.—Juzgado de Santo Domingo de Málaga: Don Tomás Mansilla Bernal con don José Galán Palma y el abogado del Estado, sobre pobreza; ponente, señor López Palacios; abogados, señores Artacho y Camacho; procuradores, señores Herrera y Vida; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Baza: Don Antonio Lozano Martínez con don Alfredo Alvarez Fernández, sobre pago de cantidad; ponente, señor Samaniego; abogados, señores Casas y Ramirez Antrás; procuradores, señores Martín Quesada y Sabatell; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado del Campillo.—Contra José Gómez, por lesiones; diez y siete testigos; ponente, señor Díaz; abogados, señores Infante y Ojel Jaramillo; procuradores, señores Casas y Sabatell; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Baza: Contra Francisco Navarro Flores, por hurto; dos testigos; ponente, señor Pérez; abogado, señor Vida; procurador, señor Valdecasas; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado del Sagrario: Contra Claudio Ruiz Martín y otro, por lesiones; once testigos; ponente, señor Latorre; abogados, señores Cantero y Tello; procuradores, señores Taboada y Rivero; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Germán Ruiz Marín, por esta; dos testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Morales López; procurador, señor Onieva; secretario, señor Valverde.

El Defensor de Granada

Cuento

UN OLVIDO

Sólo cuando viajábamos en el tren que nos llevaba de regreso a nuestra casa desde Sandbeach, recordé haber dejado quince días antes abierto el escape de gas en el comedorcito donde tomamos el desayuno.

Naturalmente, lo primero que pensé fué que al regresar encontraría la casa incendiada. Pero si ésta no se había incendiado, se ofrecían a mi consideración dos problemas: (a) ¿qué diría Edith, mi mujer? (b) ¿qué cantidad de gas se había consumido en quince días? Si podía entrar en mi casa primero que mi mujer, eludía el problema (a). De este modo podía ocuparme del segundo. Procuré recordar si el consumo de gas costaba dos peniques por hora o si por cada dos horas costaba un penique. Después de una pequeña vacilación, decidí que costaba dos peniques por hora. Dos peniques por hora hacen cuatro chelines por día; cuatro chelines diarios representan en quince días tres libras esterlinas.

Levanté la vista y advertí que Edith me miraba con cierta rareza. Como cualquier otra mujer, ella es prácticamente una gran lectora del pensamiento en todo lo que concierne a los pecados de su marido. Adiviné que estaba tratando de comprender en qué había estado pensando.

—Pensaba—dije por decir algo—en el aspecto que ofrecerá nuestro jardín. Las rosas deben haber brotado, pero supongo que las camelias se habrán marchitado.

—No hables del jardín—respondió mi mujer con un extraño acento—. Jorge, tú debes...

—Vamos al coche-comedor a tomar algo—propuse con prontitud, porque sabía que si Edith continuaba examinándome iba a descubrir toda la historia en cinco minutos.

Atestándola con bizcochos y café conseguí eludir la conversación orientándola hacia temas generales, hasta que llegamos a la estación Victoria; pero en el vehículo que tomamos para llegar a nuestro hogar adiviné que mi esposa tenía el propósito de reírse en su examen. Comprendí también que Edith se negaría a aceptar que hasta el cerebro más sutil puede incurrir en ciertos olvidos. Me llamaría, a buen seguro, estúpido e idiota y otras cuantas cosas por el estilo y recordaría, por añadidura, que la última observación que me hizo antes de abandonar nuestra casa, fué ésta:

—No te olvides de apagar el mechero de gas.

Iba a dirigirme al comedorcito con este objeto, cuando Edith me hizo subir para que me sentara sobre una de sus cajas mientras ella procuraba cerrar la última valija. De modo que para ser absolutamente justo, debería censurarla a ella también. Pero mi esposa no iba a reconocerlo, estoy por lo demás, y generalmente hablando, el final de nuestras vacaciones no era tan malo. Aunque Edith terminara por referirse a mí desuado, ello significaría para mí un gasto de tres libras esterlinas y nada más. La voz de Edith interrumpió mis melancólicas reflexiones.

—Aun aquellos que tienen una excelente memoria incurrir en olvidos ocasionales—dijo.

Di un salto. Era una verdadera lectora del pensamiento.

—Seguramente que los tienen, respondió.

—Es una ley de la Naturaleza—agregó—y debe ser aceptada como tal. Indignarse con una persona que ha incurrido en un pequeño olvido, es absurdo, ¿no es verdad?

—Ridículo—recaqué.

Era una felicidad para mí que Edith pensara de este modo.

—Esto se debía saber tarde o temprano—me manifestó—; pero no era sensato amargar nuestras vacaciones, ¿no es cierto?

Yo salía poco a poco del abismo. A buen seguro, ella no pensaba que yo había recordado primero el olvido del gas y se complacía en hacerme presente paulatinamente, pero con toda premeditación. No hice una confesión de culpabilidad.

—Comprendo que fué un gran des-

Cuento

UN OLVIDO

Sólo cuando viajábamos en el tren que nos llevaba de regreso a nuestra casa desde Sandbeach, recordé haber dejado quince días antes abierto el escape de gas en el comedorcito donde tomamos el desayuno.

Naturalmente, lo primero que pensé fué que al regresar encontraría la casa incendiada. Pero si ésta no se había incendiado, se ofrecían a mi consideración dos problemas: (a) ¿qué diría Edith, mi mujer? (b) ¿qué cantidad de gas se había consumido en quince días? Si podía entrar en mi casa primero que mi mujer, eludía el problema (a). De este modo podía ocuparme del segundo. Procuré recordar si el consumo de gas costaba dos peniques por hora o si por cada dos horas costaba un penique. Después de una pequeña vacilación, decidí que costaba dos peniques por hora. Dos peniques por hora hacen cuatro chelines por día; cuatro chelines diarios representan en quince días tres libras esterlinas.

Levanté la vista y advertí que Edith me miraba con cierta rareza. Como cualquier otra mujer, ella es prácticamente una gran lectora del pensamiento en todo lo que concierne a los pecados de su marido. Adiviné que estaba tratando de comprender en qué había estado pensando.

—Pensaba—dije por decir algo—en el aspecto que ofrecerá nuestro jardín. Las rosas deben haber brotado, pero supongo que las camelias se habrán marchitado.

—No hables del jardín—respondió mi mujer con un extraño acento—. Jorge, tú debes...

—Vamos al coche-comedor a tomar algo—propuse con prontitud, porque sabía que si Edith continuaba examinándome iba a descubrir toda la historia en cinco minutos.

Atestándola con bizcochos y café conseguí eludir la conversación orientándola hacia temas generales, hasta que llegamos a la estación Victoria; pero en el vehículo que tomamos para llegar a nuestro hogar adiviné que mi esposa tenía el propósito de reírse en su examen. Comprendí también que Edith se negaría a aceptar que hasta el cerebro más sutil puede incurrir en ciertos olvidos. Me llamaría, a buen seguro, estúpido e idiota y otras cuantas cosas por el estilo y recordaría, por añadidura, que la última observación que me hizo antes de abandonar nuestra casa, fué ésta:

—No te olvides de apagar el mechero de gas.

Iba a dirigirme al comedorcito con este objeto, cuando Edith me hizo subir para que me sentara sobre una de sus cajas mientras ella procuraba cerrar la última valija. De modo que para ser absolutamente justo, debería censurarla a ella también. Pero mi esposa no iba a reconocerlo, estoy por lo demás, y generalmente hablando, el final de nuestras vacaciones no era tan malo. Aunque Edith terminara por referirse a mí desuado, ello significaría para mí un gasto de tres libras esterlinas y nada más. La voz de Edith interrumpió mis melancólicas reflexiones.

—Aun aquellos que tienen una excelente memoria incurrir en olvidos ocasionales—dijo.

Di un salto. Era una verdadera lectora del pensamiento.

—Seguramente que los tienen, respondió.

—Es una ley de la Naturaleza—agregó—y debe ser aceptada como tal. Indignarse con una persona que ha incurrido en un pequeño olvido, es absurdo, ¿no es verdad?

—Ridículo—recaqué.

Era una felicidad para mí que Edith pensara de este modo.

—Esto se debía saber tarde o temprano—me manifestó—; pero no era sensato amargar nuestras vacaciones, ¿no es cierto?

Yo salía poco a poco del abismo. A buen seguro, ella no pensaba que yo había recordado primero el olvido del gas y se complacía en hacerme presente paulatinamente, pero con toda premeditación. No hice una confesión de culpabilidad.

—Comprendo que fué un gran des-

M. UN ENTRENAMIENTO DEL EQUIPO ESPAÑOL JUGARÁ CONTRA LOS HUNGAROS DEL BOSKAY

Madrid.—La Federación Española de Fútbol ha decidido celebrar un encuentro de entrenamiento de los jugadores que han de representar a España en su próximo partido contra Francia. El entrenamiento tendrá lugar el día 9 en el campo de Chamartín, y al equipo de seleccionados españoles será opuesto el fuerte conjunto húngaro Boskay.

Se sabe que el seleccionador nacional don Amadeo García Salazar ha convocado a los siguientes jugadores: Guardametas: Zamora y Nogué. Defensas: Cirriaco, Quincoces, Zabalo y Aedo. Medios: Cilaurren, Muguerza, Ibarra y Lecue.

Delanteros: Lafuente, Reguero, Lángara, Hilarío, Raich, Gorostiza, Bata y Ventolrá.

LOS ARBITROS PARA EL DOMINGO. Madrid.—Han sido designados los árbitros que dirigirán los encuentros de la sexta jornada de la Liga, que se celebrará el próximo domingo. Son los siguientes:

Primera división: En Atocha, Donostia-Valencia, Vallés. En el Metropolitano, Athlético-Betis, Ostalé. En Buenavista, Oviedo-Arenas, Melcón. En Casa Rabia, Español-Barcelona, Vilalba.

En San Mamés, Athlético-Madrid, Arribas. En Sevilla, Sevilla-Itacing, Ganga Argüelles.

Segunda división: Primer grupo. En Badajoz, Celta-Ferrol, Villaverde. En Zorrilla, Valladolid-Avilés, sin designar. En el Molinón, Sporting-Baracaldo, Isaac Fernández. En Riazor, Deportivo Coruña-Nacional, Campo.

Segundo grupo. En Vista Alegre, Badalona Gerona, Cruella. En San Juan, Osasuna Sabadell, Jauregui. En Torrero, Zaragoza-Irún, Castellenas.

Folleto de "EL DEFENSOR" NÚM. 322

LOS SIETE PECADOS CAPITALES

EUGENIO SUE TOMO I

Autorizada por la Casa RAMON SOPENA Provenza, 93 al 97 Barcelona

—En verdad que es un ejemplo mancebo... creo que os lo dije ya... Pues bien, siendo el padrino de ese guapo joven, deberéis tener, como es de creer, alguna influencia sobre él.

—¿Y por qué queréis saber esto, señor?

—Monseñor, por el interés de vuestro apreciable ahijado, os diré en secreto que creo que el aire de París... le es perjudicial.

—¿Cómo?

—Si, y obraréis muy acertadamente volviéndolo a enviar a Alemania; su salud ganará con ello mucho, monseñor... ¿ois? mucho.

—¿Creo que os estáis burlando, señor Pascal?

—Os hablo formalmente, monseñor, y es tan serio lo que os digo, que la única condición que pongo a la conclusión de nuestro negocio es la siguiente: Haréis partir a vuestro ahijado para Alemania dentro de veinticuatro horas a más tardar.

—En verdad, señor... que mi sorpresa es extrema, dijo el príncipe, ¿qué interés podéis tener vos en que parta

Advertisement for 'BRAVO' hair cream. Features a woman's face and text: 'DESAPARECERÁN LAS CANAS USANDO La Flor de Oro'. Also mentions 'DEPILATORIO MARIA STUARD' and 'MASAJE DE BOE'.

Advertisement for shoes. Text: 'Le ofrece zapatos de 10 a 15 ptas. para señora, de buen gusto; de 15 a 25 para caballero, sólidos y de una comodidad nunca obtenida, y su gran variedad de modelos para niñas y niños, preciosos y a verdaderos precios de fábrica.' Also includes 'Damos algunos precios de estos calzados: Para niña: los números 27 al 29, desde 9 y el 34 al 38, desde 10 ptas.; a 13,50 el más caro. Vea sus escaparates en Gran Vía, 29'.

Advertisement for car rental. Text: 'Automóviles de alquiler. 7 plazas, cerrados Modelos 34. Matrículas: MA. 5638 y GR. 3288. MIGUEL LOZANO NIETO (A) PONTANILLAS. Fermín Galán, 30. LANJARON (Granada)'.

Advertisement for 'Goloso' oil. Text: 'Compre el Aceite de Ricino Goloso Es el mejor'. Includes 'SERVICIOS DIARIOS' and 'PRECIOS INCOMPATIBLES'.

Advertisement for 'La Moda Práctica' magazine. Text: 'La Moda Práctica Es la mejor revista de modas'.

Fragment of a story or article. Text: 'Frantz?... para mí es un enigma inexplicable. —Pues voy a daros la explicación monseñor; y para que podáis comprender bien el grande interés que tengo en esa partida, es necesario que ante todo os comunique un secreto; esto contribuirá, a no dudarlo, a que apreciéis en su justo valor lo que espero de vos. Es, pues, el caso, monseñor, que así como me veis, estoy enamorado de un loco... Os pareceré muy extraño... que a mi edad tal cosa me suceda... pues si me acontece lo propio... sin embargo sucede tal como acabo de decirlos... Estoy, pues, perdidamente enamorado de una joven llamada Antonina Hubert, vecina vuestra. —¿Vos... señor... exclamó el príncipe, altamente sorprendido... ¿vos! —¿Y no, monseñor? ¿El amor es de todas las edades? como dice el antiguo refrán; pero se atraviesa el inconveniente de que a vuestro ahijado, el señor Frantz, se le haya puesto también en la cabeza amar a esa joven... y ésta con la mayor sencillez del mundo, ha correspondido admirablemente al manejo, lo que me coloca, como podéis muy bien imaginar, en una posición muy poco agradable; felizmente vos po-

Fragment of a story or article. Text: 'Frantz?... para mí es un enigma inexplicable. —Pues voy a daros la explicación monseñor; y para que podáis comprender bien el grande interés que tengo en esa partida, es necesario que ante todo os comunique un secreto; esto contribuirá, a no dudarlo, a que apreciéis en su justo valor lo que espero de vos. Es, pues, el caso, monseñor, que así como me veis, estoy enamorado de un loco... Os pareceré muy extraño... que a mi edad tal cosa me suceda... pues si me acontece lo propio... sin embargo sucede tal como acabo de decirlos... Estoy, pues, perdidamente enamorado de una joven llamada Antonina Hubert, vecina vuestra. —¿Vos... señor... exclamó el príncipe, altamente sorprendido... ¿vos! —¿Y no, monseñor? ¿El amor es de todas las edades? como dice el antiguo refrán; pero se atraviesa el inconveniente de que a vuestro ahijado, el señor Frantz, se le haya puesto también en la cabeza amar a esa joven... y ésta con la mayor sencillez del mundo, ha correspondido admirablemente al manejo, lo que me coloca, como podéis muy bien imaginar, en una posición muy poco agradable; felizmente vos po-